



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
02 февраля 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре отпраздновали завершение полярной ночи

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Виртуальная выставка подготовлена к 80-летию со дня рождения долганской поэтессы Огдо Аксеновой

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В окрестностях Норильска пропали двое мужчин
- Число вакансий в норильском ЦЗН превышает количество безработных

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- "Норильский никель" создает фонд палладия

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае число госслужащих сократят на 5%.
- «Свиной грипп» оказался самым распространенным в крае вирусом гриппа
- Красноярский депутат предложил запретить полеты бизнес-классом членам правительства.
- В Красноярском крае стало больше безработных
- В Красноярском крае сократилось производство

**6. СМИ о России:**

- Путин подписал указы об упразднении Росфиннадзора и Росграницы
- Политологи одобрили тульский выбор Путина
- Fitch пересмотрело прогноз роста ВВП России до падения на 1%.
- Сокращение внутреннего спроса стоило России почти 10% ВВП
- Счетная палата в 2015 году обнаружила 440 млрд рублей неэффективных трат
- В связи с празднованием Дня защитника Отечества россияне будут отдыхать 3 дня подряд, суббота 20 февраля - рабочий день
- Гражданам назовут цену мусора.

**7. Разное:**

- Украинский проект — модель организованной деградации для всей Европы

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### На Таймыре отпраздновали завершение полярной ночи

На Таймыре состоялись мероприятия, посвященные празднику коренных народов Севера — Хэйро. Он связан с завершением полярной ночи, передает «Таймырский телеграф».

В празднике в Таймырском Доме народного творчества участвовали воспитанники детских садов Дудинки. Их познакомили с традиционной культурой коренных народов Севера. Мероприятие завершилось национальным танцем «Хэйро» и вручением детям оберегов. Воспитанники детских садов поучаствовали в мастер-классах и национальных играх.

Русская Планета

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Виртуальная выставка подготовлена к 80-летию со дня рождения долганской поэтессы Огдо Аксеновой

В этом году исполняется 80 лет со дня рождения Огдо Аксеновой, самобытной поэтессы, сказочника и переводчика, родоначальника долганской письменности. К этой знаменательной дате центральная библиотека города Дудинки подготовила виртуальную выставку "Помнит поэта тундра...", цель которой — представить наиболее известные сборники произведений долганской поэтессы и познакомить читателей с ее жизнью и творчеством.

Материалы выставки, собранные на электронном носителе, содержатся в двух тематических разделах: это более 30 книг из фонда центральной библиотеки заполярного города на русском, долганском, украинском и японском языках, а также одна грампластинка с записью долганской сказки. Каждый из источников снабжен содержанием, аннотацией и иллюстрацией обложки. Дополнением к выставке стали стихотворения, фотографии, на которых Огдо Аксенова запечатлена в разные периоды своей жизни, и биографические сведения о долганской поэтессе. Проверить и закрепить полученные после знакомства с ее жизнью и творчеством знания поможет кроссворд "Памяти Огдо Аксеновой".

Выставка рассчитана на массового читателя. Познакомиться с ней можно на городском сайте в "Кабинете краеведения", в "Электронном каталоге" (в рубрике "Виртуальные выставки"), сообщает отдел общественных связей дудинской администрации.

"Таймырский Телеграф"

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### В окрестностях Норильска пропали двое мужчин

Норильские спасатели ищут в тундре двух пропавших мужчин, сообщило 2 февраля информагентство «Таймырский телеграф».

Двое жителей Норильска 28 января отправились в район озера Лама на снегоходе и обещали вернуться еще 30 января. Родственники надеялись, что они вернутся еще сутки, но 1 февраля обратились за помощью. Вчера в 11 часов утра на поиски пропавших отправлено несколько групп спасателей, поиски ведутся по всем берегам озера. Однако пока никаких результатов они не дали.

Спасатели уже неоднократно напоминали жителям северного города, что отправляясь в тундру необходимо реально оценивать погодные условия, состояние техники, тщательно готовиться к любому выезду за пределы города. Желательно не выезжать в тундру в одиночку либо вдвоем на одном снегоходе. Если есть такая возможность, стоит приобрести надежный навигатор и спутниковый телефон.

NewsLab

## **Число вакансий в норильском ЦЗН превышает количество безработных в полтора раза**

По данным на 1 февраля в Норильске официально зарегистрированы 1073 безработных гражданина, на 122 человека больше, чем годом ранее. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" сообщили сегодня в городском Центре занятости населения.

Уровень безработицы в городе на отчетную дату составил 0,9%, на 0,1% больше, чем на 1 февраля минувшего года.

Коэффициент напряженности на рынке труда равен 0,8 и увеличился на 0,1% по отношению к прошлогоднему показателю.

Число незанятых трудовой деятельностью граждан на первый день месяца составило 1923 (+312).

На 1 февраля в ЦЗН имелось 2563 вакансии. В прошлом году в этот день насчитывалось на 405 предложений работы меньше.

"Таймырский Телеграф"

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **"Норильский никель" создает фонд палладия**

"Норильский никель", крупнейший в мире производитель никеля и палладия, создаст инвестиционный фонд Global Palladium Fund L.P., в который инвестирует до \$200 млн, сообщила компания.

"Целью фонда является создание финансового инструмента для работы с крупными держателями запасов палладия, развитие промышленного спроса на металл, снижение общей волатильности палладиевого рынка и укрепление лидирующих позиций ГК на мировом рынке", - говорится в сообщении.

В марте 2015 г. генеральный директор и совладелец "Норникеля" Владимир Потанин заявил, что его инвестиционная группа "Интеррос" изучает возможность инвестировать \$100-200 млн в фонд для скупки палладия у ЦБ. Еще \$200-350 млн мог вложить "Норникель", в котором Потанин контролирует около 30%. По словам Потанина, также выражали заинтересованность в сделке структуры миллиардера Романа Абрамовича. Сколько могут вложить структуры Абрамовича, Потанин не уточнял.

"Норильский никель" в 2015 г. сократил выпуск палладия на 2% в годовом выражении до 2,689 млн тройских унций. В 2016 г. "Норникель" планирует произвести 2,296-2,392 млн тройских унций палладия.

Вести.Экономика

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

**В Красноярском крае число госслужащих сократят на 5%.** Распоряжением об этом подписал глава региона.

Губернатор Красноярского края сообщил о том, что подписал постановление о сокращении численности штата гражданских госслужащих. Документ об этом появился на сайте регионального правительства. Цель увольнения - минимизация расходов на государственное управление.

«В целях сокращения расходов на государственное управление и в соответствии со статьей 90 Устава Красноярского края (далее – край) правительству края, администрации губернатора края в срок не позднее 01.04.2016 осуществить необходимые мероприятия по сокращению на 5 процентов численности государственных гражданских служащих, обеспечивающих реализацию полномочий края, в органах исполнительной власти края и в администрации губернатора края», - говорится в документе.

Кроме этого, по распоряжению Виктора Толоконского, руководителям органов исполнительной власти края, реализующих переданные федеральные полномочия, в срок не позднее первого апреля необходимо подготовить мероприятия по оптимизации организационно-штатной структуры органов исполнительной власти края.

ИА Пресс-Лайн

## **«Свиной грипп» оказался самым распространенным в Красноярском крае вирусом гриппа**

В управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю представили уточненные данные о заболеваемости гриппом и ОРВИ за прошедшую неделю. Согласно им, эпидпорог по региону превышен на 60,8 %.

Превышение эпидемического порога зарегистрировано во всех возрастных группах: у детей до двух лет — на 33,5 %, от 3 до 6 лет — на 51,7 %, от 7 до 14 лет — на 43,8 %, от 15 лет и старше — на 22,3 %. Всего с 25 по 31 января в регионе было зарегистрировано 18 984 случая заболевания гриппом и ОРЗ, что превышает эпидемический порог на 60,8 %. Темп прироста заболеваемости по отношению к предыдущей неделе составил 67,3 %.

Превышение эпидпорога зарегистрировано в 11 территориях края: в городах Красноярск, Минусинск и Заозерный, в Саянском, Партизанском, Ермаковском, Минусинском, Бирилюсском, Балахтинском, Туруханском и Эвенкийском районах. В данных территориях организовано проведение комплекса противоэпидемических мероприятий против ОРВИ и гриппа.

В Красноярске за прошлую неделю зарегистрировано 8987 случаев заболевания гриппом и ОРВИ, что превышает эпидемический порог на 39,4 %, темп прироста по отношению к предыдущей неделе составил 66,9 %. Эпидемический порог превышен среди взрослых на 63,3%, среди детей от 3 до 6 лет — на 6,2 %, от 7 до 14 лет — на 12,8 %. У детей в возрасте до двух лет превышение пока не зарегистрировано, однако темп прироста заболеваемости по отношению к предыдущей неделе составил 36%.

На прошлой неделе на территории края преимущественно циркулировали вирусы гриппозной этиологии: вирусы гриппа типа А (H1N1) pdm09 («свиной грипп») — 16,3 %, вирусы гриппа типа В — 2,8 %, вирусы гриппа типа А — 2,8 %, аденовирусы — 1,7 %, вирусы респираторно-синцитиальной инфекции — 1,7 %, вирусы парагриппа — 1,1 %, вирусы гриппа типа А (H1N1) — 1,1 и другие респираторные вирусы — 2,2 %.

В адрес правительства Красноярского края внесены предложения о введении комплекса противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение распространения заболеваний гриппом и ОРВИ среди населения Красноярского края.

Жителям рекомендовано избегать контактов с лицами с признаками заболевания, сократить время пребывания в местах массового скопления людей, использовать средства индивидуальной защиты органов дыхания (маски), регулярно и тщательно мыть руки с мылом, осуществлять влажную уборку и проветривание помещений.

При появлении симптомов острой респираторной инфекции необходимо обратиться за медицинской помощью, вызвав врача на дом, так как вовремя начатое лечение снижает риск развития осложнений.

NewsLab

## **Красноярский депутат предложил запретить полеты бизнес-классом членам правительства.** Инициатива будет направлена губернатору края.

Депутат Заксобрания края Юрий Швыткин потребовал запретить членам регионального правительства летать самолетами бизнес-класса.

«В условиях непростой ситуации с бюджетом считаю необходимым выступить с инициативой о недопустимости полетов представителями исполнительной власти Красноярского края летать в самолетах на местах бизнес-класса. Депутаты Заксобрания края давно уже показали подобный пример», — заявил Швыткин.

Также депутат потребовал сократить количество командировок, особенно за пределы России, за счет бюджета. По словам Швыткина, не стоит превращать орган власти в «туристическое бюро». Инициатива будет направлена на имя губернатора края Виктора Толоконского.

Ранее пользоваться бизнес-классом депутатам и министрам запретили в Якутии, а также в Саратовской и Нижегородской областях. Отметим, депутаты Заксобрания Санкт-Петербурга отказались от введения запрета.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

## **В Красноярском крае стало больше безработных**

Об этом сообщили в пресс-службе Минтруда России. За неделю с 20 и 27 января меньше безработных стало только в трех регионах: республиках Коми, Ингушетия и Кировской области.

При этом в 82 регионах отмечался рост численности безработных граждан. Среди регионов с наибольшим ростом числа безработных называется Красноярский край. Также растет безработица в республиках Тыва, Крым, Алтай, Магаданской, Костромской, Сахалинской, Рязанской, Омской, Новосибирской, Волгоградской, областях, Алтайском, Хабаровском краях, Ненецком автономном округе, Еврейской автономной области, Севастополе и ряде других регионов.

На 1 января 2016 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,3% от численности экономически активного населения. Для сравнения, на 1 января 2015 года — 1,2%.

Как сообщали в агентстве труда и занятости населения края в конце января, в регионе зарегистрировано 20,5 тыс. безработных граждан. По сравнению с концом прошлого года их число увеличилось на 268 человек. Уровень безработицы составляет 1,37%. С начала этого года в службе занятости представлено 13,2 тыс. вакансий. Это на 4,3 тысячи больше, чем в этом же периоде 2015 года.

Деловой квартал

## **В Красноярском крае сократилось производство**

Красноярские статистики подвели итоги работы промышленного комплекса края за минувший год. Выяснилось, что в 2015 году по отношению к 2014-му в регионе сократились объемы производства на 1,1 %, при этом в среднем по России снижение достигло 3,4 %.

На сокращение показателя в крае повлияла деятельность добывающих и обрабатывающих производств, пояснили в Красноярскстате. Так, в добыче полезных ископаемых объем производства уменьшился на 0,4 %. Значительное снижение отмечено в добыче и обогащении руд цветных металлов (кроме урановой и ториевой руд) — на 10,9 %. Также снизился объем добычи нефти, включая газовый конденсат, — на 0,3 %. При этом объемы добычи природного и попутного газа приросли на 33,4 %, угля — на 5,6 %.

Сокращение объемов обрабатывающих производств в 2015 году составило 2,1 % к 2014 году. В металлургии и производстве готовых металлических изделий (индекс производства — 98,6 %) уменьшение произошло за счет снижения производства отдельных видов цветных металлов. В производстве машин и оборудования (98,3 %) сократился объем предоставленных услуг по монтажу, ремонту и техническому обслуживанию подъемно-транспортного оборудования (85,7 %). В производстве пищевых продуктов, включая напитки, и табака (81,2 %) сократился выпуск пива, кроме отходов пивоварения, — в 3,8 раза, мяса и субпродуктов пищевых домашних птицы — на 41,7 %, мяса и субпродуктов пищевых убойных животных — на 28 %, вод газированных, содержащих добавки сахара или других подслащивающих или вкусо-ароматических веществ, — на 26 %, цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) — на 23,2 %.

Уменьшились объемы производства резиновых и пластмассовых изделий (индекс производства 98,7 %), текстильного и швейного производства (94,1 %), производства электрооборудования, электронного и оптического оборудования (92,2 %), прочих неметаллических минеральных продуктов (84,6 %), химического производства (84,5 %), целлюлозно-бумажного производства; издательской и полиграфической деятельности (83,7 %), транспортных средств и оборудования (81,2 %).

Объемы производства и распределения электроэнергии, газа и воды в 2015 году по отношению к 2014 году выросли на 3,3 %, что обусловлено увеличением производства электрической энергии на 6,2 %. Так, гидроэлектростанциями края выработано 34,7 млрд кВт-час электроэнергии, тепловыми электростанциями — 34,6 млрд кВт-час электроэнергии, что на 10,7 % и на 2,1 % соответственно больше, чем в 2014 году. Производство тепловой энергии снизилось на 4,4 % и составило 43,5 млн Гкал.

Newslab

### **Путин подписал указы об упразднении Росфиннадзора и Росграницы**

Президент РФ Владимир Путин подписал указы об упразднении Федеральной службы финансово-бюджетного надзора и Росграницы. Текст указов опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Функции упраздняемой Федеральной службы финансово-бюджетного надзора по контролю и надзору в финансово-бюджетной сфере, по внешнему контролю качества работы аудиторских организаций передаются Федеральному казначейству. Функции органа валютного контроля передаются Федеральной таможенной службе и Федеральной налоговой службе.

Как отмечается, Федеральное казначейство, Федеральная таможенная служба и Федеральная налоговая служба являются правопреемниками, в том числе по обязательствам, возникшим в результате исполнения судебных решений.

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об упразднении Федерального агентства по обустройству государственной границы Российской Федерации, передав ее функции Минтрансу, сообщает Официальный портал правовой информации.

Как следует из текста документа, министерство транспорта РФ является правопреемником упраздняемого агентства Росграница, в том числе по обязательствам, возникшим в результате исполнения судебных решений.

Правительству поручено обеспечить непрерывность осуществления передаваемых министерству транспорта функций упраздняемого агентства.

Также поручено обеспечить решение организационных, финансовых, материально-технических и иных вопросов, связанных с реализацией настоящего указа.

В трехмесячный срок поручено привести свои акты в соответствие с настоящим указом. Указ вступил в силу со дня его подписания, говорится в документе.

Интерфакс

### **Политологи одобрили тульский выбор Путина.**

Политологи положительно расценили назначение исполняющим обязанности губернатора Тульской области замминистра обороны России Алексея Дюмина. Подобное назначение пойдет на пользу региону с развитым военно-промышленным комплексом, считают они.

Отставка тульского губернатора Владимира Груздева, о которой заговорили вслух еще в конце прошлого года, наконец состоялась. Президент России Владимир Путин поблагодарил его за работу, и назначил исполняющим обязанности замминистра обороны Дюмина. Политологи единодушно одобрили подобный ход, посчитав его полезным для области с большим количеством оборонных предприятий.

Неопределенность, которая сохранялась вокруг главы тульского региона последние месяцы, плохо сказывалась на области, указывает президент Центра стратегических коммуникаций Дмитрий Абзалов. И разрешение вопроса, кто же будет губернатором, само по себе является положительной новостью, отметил он.

"Фактически была выбрана схема так называемой мягкой, или спокойной передачи власти. Демин находится в дружеских отношениях с Груздевым, поэтому войны элит это не вызовет. Кроме того, у него достаточно серьезный статус – он и замминистра обороны, и Герой России. Плюс ко всему, он специализировался именно на стройке и здравоохранении, и может включиться в работу, что называется, "не раскачиваясь", – перечислил преимущества рокировки Абзалов.

Последний фактор особенно важен в преддверии важных выборов, намеченных на осень текущего года, указывает политолог. "У него достаточно хороший социальный статус и политические связи для того, чтобы избежать противостояния (с элитами – прим. Дни.Ру) и достаточно оперативно подготовиться и к предвыборной кампании, и к реализации бюджета в очень сложных экономических условиях", – подчеркнул он.

В свою очередь политолог и профессор Высшей школы экономики Олег Матвейчев напомнил, что Груздев в узких кругах уже давно выражал желание уйти с поста губернатора. По его словам, уже в конце прошлого года всем было известно, что он не намерен идти на новый срок. Тогда же слухи о скорой отставке тульского губернатора просочились и в прессу, однако уход "затянулся" на следующие два месяца.

"Искали долго, кого поставить на его место. И, видимо, январь как раз посвятили поиску этого человека", – рассказал он Дням.Ру.

Сейчас исполняющим обязанности главы региона назначен замминистра обороны России Алексей Дюмин. По мнению Матвейчева, это "оптимальная кандидатура" для региона с традиционно развитым военно-промышленным комплексом.

"Тульская область с давних времен – это сосредоточие нашего оборонно-промышленного комплекса. Причем не только Тула, но и города области. Поэтому человек из Минобороны – это лучший лоббист для области и предприятий ВПК", – пояснил он.

Дни.ру

**Сокращение внутреннего спроса стоило России почти 10% ВВП.** Но спрос упал и на импорт, а экспорт вырос, это сократило масштаб спада экономики до 3,7%

По данным Росстата, ВВП в 2015 г. сократился на 3,7% после роста на 0,7% в 2014 г. Номинальный размер экономики оценен в 80,4 трлн руб., или в \$1,33 трлн против \$2,05 трлн годом прежде исходя из данных ЦБ по среднегодовому курсу: кризис и девальвация сжали долларовый объем экономики на треть.

Из 16 основных видов экономической деятельности добавленная стоимость выросла лишь в четырех. Максимальный рост – на 3,5% – в сельском хозяйстве, в добыче сырья – на 1,1%. Рост создавали также медицинские и социальные услуги, а также деятельность домашних хозяйств – с этого года Росстат включает в расчет ВВП оценку стоимости услуг домашней прислуги (для сопоставимости пересмотрены показатели и предыдущих четырех лет).

Сильнее всего добавленная стоимость сократилась в торговле (оптовой и розничной) – на 10,1%. Это отражает прежде всего спад внутреннего потребления, считает Николай Кондрашов из Центра развития ВШЭ (в оптовую торговлю входят и некоторые экспортные операции, т. е. внешний спрос).

Именно внутреннее потребление определило спад экономики: оно сократилось на 7,9% после роста на 1,4% в 2014 г. (в том числе потребление домохозяйств – на 10,1% после роста на 1,7%). Валовое накопление сжалось на 18,3% – втрое больше, чем в 2014 г.

Из-за спада внутреннего спроса (потребление и валовое накопление) сократился и импорт, что при расчете ВВП идет в плюс. В итоге чистый экспорт остался единственным источником поддержки экономического роста.

В прошлом году чистый экспорт обеспечил рост на 6,2%, подсчитал Кондрашов, исходя из данных Росстата: экспорт дал 0,9 п. п., а сжатие импорта – 5,4 п. п.

Но падение внутреннего спроса отняло у экономики еще больше – почти 10% (9,6%). Таким образом, в 2015 г. спад внутреннего спроса, учитывая импорт, привел к спаду ВВП на 4,2% из 3,7%. В 2014 г. внутренний спрос с учетом спроса на импорт обеспечил экономике 1 п. п. роста при итоговом результате 0,7%, подсчитал Кондрашов.

В итоге в структуре ВВП сократилась доля как конечного потребления (с 72,2 до 71,6%), так и валового накопления (с 21,2 до 20,4%).

В структуре валового накопления основное падение пришлось на запасы (см. таблицу). Предположением об их восстановлении в 2016 г. Минэкономразвития осенью обосновывало свой прогноз роста экономики России в 2016 г. на 0,6%. Сейчас прогноз на пересмотре в связи с возобновившимся в конце 2015 г. спадом цен на нефть, но вчера министр экономического развития Алексей Улюкаев снова заявил, что в 2016 г. переход к умеренному росту вполне возможен. Текущий консенсус-прогноз Bloomberg – спад на 0,8%.

Сокращение запасов началось еще в середине 2014 г., в 2016 г. даже замедление их спада внесет положительный вклад в ВВП, говорит Кондрашов, вопрос – сможет ли это перекрыть масштабы спада потребления и инвестиций, который, как ожидается, продолжится.

К тому же рост запасов будет связан в том числе и со спросом на импорт, а это «вычет» из роста ВВП, указывает он.

Скорее всего некоторое восстановление запасов в промышленности после остановок производств в прошлом году произойдет, но вряд ли это вернет ВВП к росту, сомневается Владимир Тихомиров из БКС. Развернуть экономику может стабилизация – даже не рост – цены нефти, ожидает он. Это снизит волатильность рубля и инфляционные ожидания, за чем последуют снижение ставок и рост как розничного, так и коммерческого кредитования, что окажет поддержку внутреннему спросу. «Я свой прогноз роста ВВП на 0,4% в 2016 г. пока не пересматриваю – и не потому что оптимист, а потому что огромная волатильность на нефтяном рынке означает, что он приближается к точке баланса, и куда дальше пойдет тренд – вопрос открытый», – говорит Тихомиров.

Ведомости

**Fitch пересмотрело прогноз роста ВВП России до падения на 1%.** Росимущество предложило увеличить до 50% порог по дивидендам госкомпаний Вчера, 13:10

Рейтинговое агентство Fitch ожидает падение российского ВВП на 1% в 2016 году, сообщается в пресс-релизе компании.

Ранее агентство прогнозировало рост на 0,5%. На пересмотр прогноза повлияли падение цен на нефть и сокращения бюджета. Если стоимость нефти не начнет восстанавливаться в 2016 году, то дальнейшее увеличение налогов для нефтяной отрасли и снижение расходов станет еще более вероятным, подчеркивают аналитики Fitch.

Финансирование дефицита бюджета продолжает вести к истощению Резервного фонда и снижению финансовой гибкости, считают аналитики. Источником дополнительных средств может стать приватизация госактивов, но этот вопрос может затянуться, подчеркивают в Fitch. При этом в ожидании выборов 2018 года власти вряд ли сократят расходы и сбалансируют бюджет, говорится в отчете.

Ранее прогноз по ВВП России ухудшил МВФ. Объем ВВП России сократится на 1%, а не на 0,6%, как предсказывалось в октябрьском прогнозе, отмечают в фонде. В 2017 году экономика России, по прогнозу МВФ, должна вернуться к скромному росту в 1%.

Бюджет на 2016 год, одобренный в конце декабря, был рассчитан исходя из дефицита в 3% ВВП и цене на нефть в \$50 за баррель. Правительство подготовило антикризисный план. Однако, как стало известно РБК, Минфин отказывается профинансировать значительную его часть. Ведомство категорично возражает против 37 пунктов плана. Их общая цена составляет 210,2 млрд руб. Всего размер антикризисного плана (состоит из 86 пунктов), по оценке министра экономического развития Алексея Улюкаева, составляет 750 млрд руб.

РБК

### **Счетная палата в 2015 году обнаружила 440 млрд рублей неэффективных трат**

Счетная палата РФ, по предварительным данным, выявила в 2015 году 440 млрд рублей неэффективно использованных средств, заявила в интервью газете "Ведомости" глава ведомства Татьяна Голикова.

"440 млрд - это предварительная цифра, окончательные данные будут немного позже. И это не все неэффективные расходы. Классическая неэффективность, как ее понимают обычно, - примерно 78 млрд руб. из этой суммы. А если переводить на язык нарушений законодательства, то на первом месте будут нарушения в сфере осуществления бюджетных инвестиций - порядка 69 млрд руб., порядка 48 млрд - это использование государственного имущества, 39 млрд - нарушение в сфере закупок", - сказала Голикова.

При этом она охарактеризовала как "сумасшедшие" и "некорректные" называвшие цифры о нарушениях в один трлн рублей.

"Нарушение должно четко считаться. А когда, например, объявлен конкурс на 3 млрд руб., и несвоевременно заключен контракт, и все 3 млрд учитываются в нарушении, как это было ранее, - это неверно", - пояснила руководитель Счетной палаты.



"Да, нарушены сроки, и мы это фиксируем. Есть нарушения, которые не измеряются цифрами, но по ним правоохранительные органы могут выносить представления, назначать административные штрафы. Но, что касается "нашей кафедры", то мы обязаны очень четко производить финансовую оценку нарушений, если таковые были", - отметила Голикова.

Она также пояснила, что подразумевается под "классической неэффективностью".

"Когда бюджетные средства перечисляются, например, в госкорпорации или на счета подрядчиков и не используются на цели, для которых они предназначались, а просто лежат на счетах. Такая заморозка глубоко неэффективна, согласитесь", - добавила Голикова.

INTERFAX.RU

### **В связи с празднованием Дня защитника Отечества россияне будут отдыхать 3 дня подряд, суббота 20 февраля - рабочий день**

В связи с празднованием 23 февраля Дня защитника Отечества (приходится на вторник), россияне будут отдыхать 3 дня подряд, начиная с воскресенья. Суббота 20 февраля будет рабочим предпраздничным днем и сокращен на 1 час, сообщили в Федеральной службе по труду и занятости.

"В связи с празднованием 23 февраля, помимо этого дня выходными днями будут 21 февраля, воскресенье, и 22 февраля, понедельник. Выходной день с субботы, 20 февраля, перенесен на понедельник", - заявил во вторник "Интерфаксу" замглавы Роструда Иван Шкловец.

ИА "Финмаркет"

**Гражданам назовут цену мусора.** Но заработать на вторсырье им будет сложно. Инициатива с региональными ограничениями

С 1 января 2017 года вместо графы "Сбор и вывоз отходов" в квитанциях появится новый коммунальный платеж. Его размер определят власти субъектов РФ — он будет ниже, если мусор сортируется. Получателем денег и собственником отходов станет монополист — региональный оператор по обращению с отходами. Тем временем бизнес намерен добиваться возможности самостоятельного сбора коммунальных отходов в обход региональных операторов — и готов платить за них домохозяйствам.

На портале [regulation.gov.ru](http://regulation.gov.ru) опубликовано извещение Минстроя о подготовке "изменений в акты правительства по вопросам предоставления коммунальных услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО)". Они относятся к вступившим в силу в 2016 году поправкам в закон об отходах (см. "Ъ" от 30 января 2015 года) и регламентируют применение нормы, по которой 1 января 2016 года услуга по сбору и вывозу ТКО превращается из жилищной в коммунальную и будет выделена в отдельную строку квитанции.

Расчет платы будет производиться не из площади помещения, а из базового тарифа на услугу по обращению с ТКО и норматива мусора на одного человека, пояснили "Ъ" в Минстрое. При этом "в случаях, установленных правительством, платежи будут взиматься исходя из фактического количества и объема контейнеров, что позволит обеспечить расчет платы за коммунальную услугу при раздельном сборе отходов", — добавляют в министерстве. Чем больше граждане, юрлица и предприниматели будут создавать отходов, не подлежащих захоронению и сжиганию, тем ниже будет тариф.

До 1 января 2017 года, но после утверждения единого тарифа и проведения региональных конкурсов, где будет выбран единый оператор, все организации, где образуются ТКО, будут обязаны заключить с ним договор на их вывоз. Право собственности на отходы при этом переходит к регоператору. Чиновники и участники рынка пока не могут пояснить, насколько система соответствует идее снижения объема мусора и максимальному вовлечению его во вторичный оборот.

"Чем дороже будет сжигание и захоронение отходов, тем больше будет перерабатываться", — убежден глава ассоциации "ЖКХ-развитие" Алексей Макрушин. Он надеется, что в большинстве регионов вывоз отходов, подлежащих утилизации, будет

осуществляться и вовсе бесплатно. "Платить надо будет только за бачок с несортированными отходами. Тогда жители будут максимально заинтересованы отсортировать большее количество отходов и иметь меньшее количество контейнеров для несортированных отходов. Но и плата в этом случае должна с них взиматься за контейнеры, а не по фиксированным нормативам", — говорит эксперт. Впрочем, по мнению Максима Новикова из Лиги переработчиков макулатуры, схема будет работать, если тариф на сортированные отходы будет сильно ниже, чем на несортированные. "Из ТКО можно выделить 55-60% полезных фракций. И тариф на сортированные отходы должен быть снижен на эту величину", — считает он.

Сортированные отходы региональный оператор продаст по рыночным ценам заинтересованным переработчикам (с 2016 года компании и импортеры обязаны либо платить экологический платеж в бюджет, либо самостоятельно собирать и перерабатывать ТКО). Альтернатива потоку отходов от регоператора — их собственные площадки по сбору (например, крупные магазины электроники будут принимать старую технику) либо договор об их организации с муниципалитетом. Но Екатерина Астафьева из ассоциации "РусБренд" отмечает: по правилам вся территория, где образуются ТКО, обслуживается регоператором — а договориться с муниципалитетом бюрократически очень тяжело.

Еще одно решение проблемы — плата гражданам за отдельно собранные отходы. Переработчики активно лоббируют отмену налога на доходы от сдачи вторсырья (см. "Ъ" от 22 сентября 2015 года). Если их усилия окажутся успешными, домохозяйства и ТСЖ наравне с региональными монополистами смогут зарабатывать на передаче переработчикам сортированных ТКО.

Коммерсантъ

## 7. РАЗНОЕ

**Украинский проект — модель организованной деградации для всей Европы.** Новая Европа, создаваемая США на месте старой, будет именно такой, какой является сегодня в плане социальной технологии управления Украина, считает член Зиновьевского клуба Тимофей Сергейцев.

Украинцы искренне верят, что "в Европе" или "с Европой" их ждёт если не рай, то, во всяком случае, куда более обеспеченная, свободная и стабильная жизнь, нежели при реальной независимости и опоре на свои силы или, тем более, в сфере влияния России. Свой "путь в Европу" Украина рассчитывает пройти при активном содействии и открытом руководстве со стороны США. Украинцы слепо верят в "евроремонт" своей страны, боятся опоздать на последний пароход в европейском направлении, не отдавая себе отчёта в том, что они, скорее, не аутсайдеры, а, наоборот, лидеры реального европейского процесса.

Они сегодня уже куда большие европейцы, чем граждане старых, развитых стран Западной Европы, которым только ещё предстоит догнать Украину на пути подлинной новой европеизации. Поскольку никакого подлинного европейского проекта/процесса, кроме организованной и последовательной десуверенизации и деградации европейских государств, превращения их во второсортное-третьесортное подобие США (которым последние всё легче могли бы управлять и командовать) в действительности нет.

Переворот и гражданская война на Украине, возвращение Крыма, вступление России в борьбу за сохранение Сирии привели к вынужденному выходу США из тени и проявлению той управляющей роли, которую они играют в Европе. И одновременно выявили состояние политической самоопределённости, или, точнее, полной несамоопределённости самой Европы.

Последнее — важный вывод для всей нашей внешней политики последних 30 лет, начиная с перестройки и надежды на "общеевропейский дом". Отпуская Польшу в объятия "Солидарности" и Леха Валенсы (1990), отпуская ГДР в объятия ФРГ (1990), и собой, отпуская обе страны в объятия США, отказываясь от своих "50 процентов акций" в управлении послевоенной Европой, мы надеялись и рассчитывали на потенциал независимости освобождаемых нами (от нашего же контроля) европейских стран, на политическое

возрождение Европы. Именно от этого гипотетического европейского политического субъекта мы ожидали исполнения обещания о нерасширении НАТО на восток как соответствующего глубинным интересам гипотетического европейского нейтралитета.

Сегодня ясно, что наша ставка на Европу оказалась необеспеченной исторической реальностью. Освободив от себя свою половину Европы, мы просто уступили власть над ней США, которые немедленно воспользовались предоставленными возможностями.

Европейский союз (1992) представляет собой не федерацию и не конфедерацию государств-членов, выражающую их коллективную волю, а надгосударственную бюрократию, связывающую и подчиняющую подконтрольные государства. Еврокомиссия ("правительство" ЕС) реально не подчинена никаким демократическим процедурам со стороны "граждан". ЕС не имеет своей армии и не несёт никакой политической ответственности. Он является прямым продолжением институтов послевоенной сверхвласти над Европой, виновной в развязывании мировых войн, только уже без нашего русского участия. Разумеется, было бы странным для России стремиться войти в такой союз в какой бы то ни было роли.

Включение в ЕС восточноевропейского пула стран уже в XXI веке окончательно поставило под американский контроль старые страны Европы, которые были теперь лишены уже не только возможностей манёвра между двумя мировыми центрами силы, но и остаточных ресурсов суверенитета за счёт солидарности европейского "ядра" — наиболее экономически развитых стран. Сегодня от этих стран открыто требуют порвать со всеми историческими традициями своей государственности, со всей своей культурой — во всех проявлениях, которые реально организуют социальную жизнь и влияют на неё. Неясно даже, имеет ли право на существование хотя бы своего рода музей мёртвой европейской культуры. Скорее всего, нет, если европейская культура и история будет представлена там сколько-нибудь правдиво и достоверно.

Социальное тело европейских народов должно быть нашпиговано выходцами из чуждых культур и социумов, при этом находящимися в обиженном, конфликтном отношении к коренным европейцам. Это очевидный аналог чёрных рабов, которых американское общество не переварило до сих пор. Значит, этим же вирусом должен быть ослаблен и организм европейского социума. Европейская политическая культура (культура суверенитета) должна быть заменена (и успешно заменяется) стандартной идеологией различных национализмов, при этом новый немецкий или французский национализм ничем принципиально не отличается от столь же искусственного и неспособного к политическому самоопределению украинского национализма.

И, самое главное, Европа — прежде всего развитая Западная Европа — должна быть лишена своего главного экономического достояния, промышленного капитала. Без этого невозможна даже гипотетическая реиндустриализация США, а без последней — выход США из долговой ямы и освобождение от промышленной подчинённости Китаю.

Европейские товары сегодня — это элитные товары на рынке США, а китайские товары — массовые. Падение жизненного уровня граждан США должно происходить на уровне гораздо более значительного падения уровня и качества жизни именно развитого ядра старой Европы, потому что никакие другие сравнения ни с кем другим не успокоят расистское в своей сути население США. США вовлекают Европу в зону свободной торговли и экономического партнёрства с собой точно с теми же последствиями для Европы, с какими в такой же механизм свободной торговли и партнёрства Европа вовлекает Украину (и уже вовлекла Молдавию).

Легко видеть, что модель идентичности, вовлекающая жителей Украины в процесс организованной деградации, а именно: "хочу быть украинцем (не русским), чтобы на самом деле быть европейцем, чтобы на самом деле быть второсортным-третьесортным американцем", — применяется точно так же и к немцам, французам, шведам и проч.

Украинцы являются сегодня безусловными лидерами этого подлинного процесса новой европеизации, хотя перед ними такими лидерами были прибалты, а перед прибалтами — поляки. Чем более примитивным, искусственным и формальным является стартовый национализм этой формулы идентичности, чем более абстрактным и утопическим —

европеизм её второго звена, тем более необязательным, расплывчатым и удобным для манипулирования является обещанный американский финиш.

Новая Европа, создаваемая США на месте старой, исторической и культурной, будет именно такой, какой является сегодня в плане социальной технологии управления Украина. Украина — образец и экспериментальный прототип, а вовсе не аутсайдер процесса.

Другое дело, что нам, русским, как говорил великий спортивный комментатор Озеров, "такой хоккей не нужен".

Мы остаёмся исторической европейской страной — самой большой по территории и населению, самой продвинутой по заходу в историческое будущее, где научное знание применяется не только для создания средств производства, но и для осуществления власти.

В отличие от США, это социальное знание мы строили как публичное, а не тайное. Мы не удержались в этом сложном будущем, но опыт его проживания у нас есть. При этом мы обладаем изначальными установками европейства, неискажённой христианской верой. Наша политическая культура суверенна.

Надо понимать, что США изначально возникли как проект глубоко антиевропейский, как общество сектантов и диссидентов, как альтернатива европейским сословным социальным традициям. Вернувшись в Старый Свет на гребне своего политического успеха в ходе Второй мировой войны, получив контроль над разрушенной и виновной в мировой бойне и зверствах Европой и почти не воевав, по европейским меркам, США не смогли сразу и полностью ликвидировать европейскую цивилизацию только из-за нас. И хотя мы подвинулись после роспуска СССР как политического проекта по продвижению коммунизма, освободив Восточную Европу для влияния США, социалистическая в своей культурной основе Российская империя осталась — последняя собственно европейская страна.

То, что разрушение основ европейской цивилизации идёт под лозунгами "европеизма", нормально для применяемой в процессе организованной деградации идеологической техники. В этом даже есть некоторое очарование диалектики для ностальгирующих марксистов. Но поддаваться на провокацию украинского европейского лидерства не стоит. Платой за соблазн будет мучительный, небыстрый, болезненный процесс умирания, неизбежный при добровольном отказе от собственной сущности.

РИА Новости

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 03.02.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77, 93	▼ 1, 60
EUR	84, 97	▼ 2, 16

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	среда 3 февраля				четверг 4 февраля				пятница 5 февраля											
	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Местное время																				
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	-6	-6	-4	-6	-6	-6	-7	-9	-8	-8	-5	-7	-7	-6	-7	-7	-5	-7	-6	-8
Ощущается как, °С	-12	-12	-11	-14	-13	-12	-13	-17	-16	-15	-12	-15	-15	-14	-15	-15	-12	-14	-14	-16
Давление, мм рт. ст.	763	765	766	766	766	766	766	765	763	763	762	761	760	759	758	758	757	758	758	758
Ветер: скорость, м/с	5	5	6	7	6	4	4	7	6	5	7	8	7	8	8	8	7	6	7	7
порывы, м/с	10	10	10	10	11	10	9		9	10	11	12	11	12	11	11	12	11	11	11
направление, румбы	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю